

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 »
Trimestre	12 »
Semestre	24 »
ANUAL	42 »
EXTRANJERO, AÑO 42 »	
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

LA TIERRA

HUESCA, Miércoles 30 de Noviembre de 1934

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
A HUESCA
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

ANO XII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.527

POSTAL

Innovaciones políticas

Ha levantado un mundo de comentarios el último discurso del señor Azaña en el Parlamento; y en verdad que no era para menos. De pronto, sin previo aviso, el jefe del Gobierno sale negando ante la Cámara la existencia del poder judicial, la independencia del mismo, y afirmando la necesidad de un solo principio en la dirección de la vida pública, principio puramente político al cual ha de someterse absolutamente todo. Dió a entender que para él no hay más poder que el de la mayoría parlamentaria que le acompaña, ni más independencia que la de la misma mayoría para votar cuantas disposiciones le acomoden. De teoría tal saca «La Epoca» esta atinadísima consecuencia, como corolario a las palabras del jefe del Gobierno:

«La doctrina política hoy imperante es ésta. No hay Poder moderador, no hay Poder judicial; sólo hay un Gobierno que se apoya en una mayoría parlamentaria, y la mayoría parlamentaria es la representación genuina de la soberanía nacional. Como la mayoría no puede resquebrajarse, porque no hay posibilidad de formar otra, y eso significaría la necesidad de disolver las Cortes; como éstas, por su carácter constituyente, no tienen limitación de vida; y como la lista de leyes complementarias sigue siendo grande, y la inacción del Gobierno para llevarlas a cabo no es menor; y como la ley de Defensa de la República vivirá lo que las Cortes, hay que despedirse de todas esas bonitas frases de nacionalización del Estado, convivencia nacional, solidaridad cívica, pacificación de los espíritus, y resignarse a que la opinión la interprete a su modo el Gobierno, seguro de su mayoría».

Desde Montesquieu acá nadie puede decir otro tanto. Azaña pasará a la historia como el más notable y radical innovador del derecho político. No obstante «La Epoca» no cree que la doctrina cuele de pronto y sigue diciendo:

«Ésa es la doctrina; pero como dijo Galileo . . . je pur el mouve! A pesar de eso, de 470 diputados concurren a una votación de confianza 242, poco más de la mitad, y de ellos 100 votan contra el Gobierno. O sea un 40 por 100 de los votantes. Empezan a sonar las alabadas en la escalera, aunque los ministeriales crean otra cosa.

Lo cual no quiere decir que nos interese el cambio de ministros, sino el de orientación. Y lo evidente es que ni los pueblos pueden ser sometidos a la ley de excepciones perdurablemente, ni mucho menos puede hacerse eso con etiquetas de democracia y libertad. Cuando continente y contenido no están de acuerdo, llega la gente a enterarse».

Lo peor es si después de enterarse siguen muchos sin concederle excesiva importancia.

LA ASAMBLEA DEL DOMINGO

Los productores cerealistas se mueven

Convocados por la Junta local de tenedores de trigo de Huesca, se reunieron en Asamblea, el domingo último, los tenedores de trigo de la provincia. La reunión tuvo lugar en el teatro Principal, bajo la presidencia del señor al calde de Huesca. La asistencia fué numerosa y además, la calidad de los asistentes, como productores de trigo, permite asegurar que estuvo representada toda la producción cerealista de la provincia.

A las cuatro el presidente declaró abierta la Asamblea, manifestando que la preside respondiendo a la invitación para el caso que le hizo la Junta local, con la que se consideró muy honrado. Agregó que se limitaría a encauzar los debates sin que en ningún momento se permita opinar sobre los extremos que se han de discutir, pues esto incumbe a los directamente interesados. Saludó en nombre de la ciudad a todos los reunidos y después de manifestar sus deseos de que la Asamblea realice labor provechosa, dijo: que la Junta local de tenedores de trigo de Huesca ha podido apreciar las dificultades que a la producción cerealista ha creado el decreto regulador del mercado de trigos de 15 de Septiembre último y ello le ha animado a convocar esta reunión cuyo objeto es someter a deliberación unas bases que modifican el contenido del expresado decreto en armonía con el regular desenvolvimiento del mercado.

Se dió lectura de las bases que presenta la Junta local de tenedores de trigo de Huesca, y a continuación se pasó a la discusión de las mismas, para lo cual la presidencia concedió dos turnos en pro y otros dos en contra. Por aclamación fueron aprobadas las bases primera, segunda y

tercera y por aclamación también se acordó solicitar que se suprima el artículo 22 del decreto antes citado.

La base cuarta suscitó debates encontrados y se acordó por fin que se solicite la aupresión del pago de 0'25 por 100 del importe de toda compra que establece el artículo 24.

Se aprobaron por unanimidad las cuatro disposiciones transitorias que se agregan a las bases y a propuesta de don Salvador Ena se acordó solicitar del Estado crédito para el pequeño cultivador, que le permita defender su producción contra la necesidad de venta forzada, por las atenciones que tiene que cubrir después de la recolección.

La presidencia abrió un período de ruegos y preguntas en el que hicieron uso de la palabra algunos asambleístas, manifestándose todos en favor de la unión para defensa, hasta llegar a que sea un organismo que se cree, el encargado de toda venta de cereal en la provincia.

Se acordó como final que una ponencia compuesta por los presidentes de todas las Juntas locales de tenedores de trigo, sea la encargada de dar forma a los acuerdos de la Asamblea y disponer lo conveniente para su ejecución.

Bases presentadas a la Asamblea por la Junta Local de Tenedores de Trigo de Huesca

Artículo 20. Durante el plazo de vigencia de este Decreto regirán, con carácter obligatorio en el mercado nacional de trigos, los precios de: mínimo de tasa, 50 pesetas los 100 kilogramos; máximo de tasa, 55 pesetas los 100 kilogramos; dentro de los cuales podrá moverse libremente la con-

RUN-RUN

Ayer oímos que....

la gente huye de la calle en vista de que el tiempo es de plena clase invernal.

.... la compañía de Barrón-Galache, cada día obtiene mayores éxitos en el teatro Odeón.

.... hemos tenido durante estos días de feria polvo en abundancia.

.... cada día el agua está siendo más necesaria en el campo.

tratación atendidas las variedades, calidades, limpieza y estado del cereal.

Art. 21. Los límites mínimo y máximo se entiende sobre vagón origen, o si el vendedor lo prefiere sobre almacén del comprador, para los trigos corrientes, secos, sanos, limpios y comercialmente admisibles; quedando exceptuados o no, rigiendo para aquellas especies o variedades de trigo que por su excepcional rendimiento de harina o por las calidades de ésta han venido siendo siempre objeto de precios notoriamente superiores a normal, que para las variedades comunes regía en el mercado, o para los que a juicio de la Junta Local de Tenedores de Trigo no sean admisibles por hallarse averiados.

Art. 22. Debe ser suprimido todo el artículo.

Art. 23. En el supuesto de que la venta se refiera a trigo que viniera aceptado como garantía de algún préstamo concedido por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, el comprador vendrá obligado a remitir el importe del mismo a la Comisión provincial reguladora, la cual descontará del importe total de la venta una suma en pesetas que equivalga a la cantidad proporcional que el trigo vendido represente, con respecto a la totalidad del trigo que sirvió como garantía del préstamo. Descontada dicha suma más los intereses correspondientes, será ingresada en nombre del prestatario en la cuenta del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, entregando el resto al interesado

Art. 24. Las Juntas Locales de Tenedores de Trigo, percibirán el 0'25 por 100 del importe de toda compra venta que satisfarán por mitad el vendedor y el comprador, cuya cantidad se destinará a los fines que en este mismo artículo se determinan.

Siendo estas Juntas las que percibirán los 0'25 por 100 del importe de toda compra-venta a que hace referencia en el párrafo anterior, vendrán obligadas a remitir por duplicado ejemplar el día último de cada mes a la Comisión provincial reguladora correspondiente un estado en que se haga constar los ingresos habidos durante el mes acompañando el resguardo de haber ingresado la cantidad que se determina en los apartados b) y c) que a continuación se detallan, y si ésta la encuentra conforme devolverá un ejemplar a la Junta que lo formula para su archivo.

La distribución de las cantidades se acomodará a la norma siguiente:

a) Para gastos de la Junta Local de Tenedores de Trigo, el 0'10 por 100, con cuya cantidad se atenderá a los gastos de material y personal.

b) Para los gastos de la Comisión provincial reguladora el 0'05 por 100.

c) El restante 0'10 por 100 para contribuir a la creación de los primeros silos cooperativos oficiales cuyo emplazamiento, características y desarrollos de su cometido será objeto de especial reglamentación.

La administración de las cantidades a que se refiere el apartado b) corresponderá a la Comisión provincial reguladora y la cantidad consignada en el apartado c) ingresará en el Banco de España en cuenta que, a los fines señalados abrirá el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio.

Disposiciones transitorias

1.ª - Que se prohíba terminantemente la importación de trigo de fuera de España, ya que de ser autorizado redundaría en grandes perjuicios para la Agricultura como ocurre en el presente año.

2.ª - Que igualmente quede prohibido el que por el Puerto Franco de Barcelona se proceda a la importación de trigo, teniendo en cuenta la autonomía que les concederá el Estatuto.

3.ª - Que la tasa que se proponen estas bases sea respetada y se cumpla estrictamente por los fabricantes por lo menos en su escala mínima, por considerar que de otra forma le será imposible continuar al frente de las tierras el agricultor.

4.ª - Que la Comisión provincial reguladora del mercado de trigo que existe en cada provincia, sea integrada por dos agricultores designados entre todas las Juntas de la provincia.

Deportes

La interesante velada de esta noche:

Por programas de mano se completan todos los detalles de la emocionante velada que hoy ha de celebrarse en el teatro Principal a las diez y cuarto en punto de la noche.

Se espera la llegada de un momento a otro de Uzcudun, que de confirmarse arbitraría el último partido entre Díaz y Wilson.

Leandro Pérez Barón
Abogado en ejercicio
Coso Bajo, 60 Huesca

José M.ª Lacasa Coarasa
ABOGADO.
Cuatro Reyes 1, piso 2.ª (Paseo del Mercado) Huesca

Hablar de un Dodge....

Es nombrar un camión de altísima calidad. Pero eso no quiere decir que sea caro. Hay un Dodge para cada caso. Desde 12.000 pesetas.

Y siempre, tipo por tipo, el Dodge barre la competencia, con sus hechos imponderables.

Recauchutados AMERICAN
León Abadías. - HUESCA

LOCALES

APUNTES DE FERIA

Esto suena a final. La feria, por este año, terminó ya. De las calles huyó la animación bullanguera de estos días. En los cafés y bares se reúnen ya los parroquianos de siempre. Ni un trato ya de importancia. El ferial, solitario. La ciudad de nuevo vive sus horas tranquilas, silenciosas, de capital de tercer orden...

Ya huyeron los hombres de la blusa negra y el palo de fresno en la mano en busca de otra feria donde continuar sus operaciones de compra-venta; a su pueblo regresaron nuestros comprovincianos que aprovechan estos días de ferias para visitar la capital y gozar de las diversiones que presenta. A sus casas volvieron para emprender otra vez el trabajo con el recuerdo de unas horas de holganza que han sido paréntesis grato en su labor afanosa de los días.

Falta todavía, en el colofón pobre de la feria, la nota más pintoresca de ella. Se produce precisamente en este día de San Andrés, término de Noviembre. Es la que corre a cargo de los «cañits».

Hoy llevarán un día de gran actividad. Todas las existencias saldrán hoy al ferial del que son dueños y señores estos simpáticos gitanos que de su verborrea pintoresca hacen la mejor arma para ir trampeando la vida a costa de muchas combinaciones y privaciones en más de un día.

Los veréis moviéndose con actividad, haciendo una y cien veces el reclamo de sus bestias que presentan como algo con exclusiva indubitable. Y en sus tratos manejan con habilidad grande el tira y afloja, ponen en juego los trucos más diversos, se apoyan para dar verismo a la trama que casi siempre tiene la terminación sacando unos duros por cualquier borriquito que, en un absurdo esfuerzo, consigue tenerse sobre las cuatro patas.

Día de San Andrés. Día de negocio para la grey «gitanil»... Es curioso observar un poco, oír un diálogo y luego hacer cualquier consideración. Generalmente se encuentra en cada trato todo un compendio de marrullería aprovechada.

DON IMPERTINENTE.

Aigo de fútbol

Leemos en la Prensa zaragozana: «Del Huesca no decimos nada porque este equipo está descartado con sus dos derrotas. Los oscenses este año sólo se han preocupado de atender a la tercera división, donde cuenta con hacer verdaderas proezas».

Y a esto debemos replicar nosotros que están en un completo error al creer en que el Huesca sólo se ha preocupado de su participación en la tercera división, pues en anteriores partidos del torneo de la segunda categoría no se había preocupado de su actuación favorable o en contra, llegó el momento de jugar un partido amistoso contra el Juventud, y supo vencerlo por un tanteo un poco elevado.

Como nos dicen nuestros informadores que este partido jugado últimamente contra el Juventud hay que jugarlo y entonces será de campeonato, creemos que será el momento oportuno de demostrar a quienes opinan lo contrario que el Huesca es y seguirá siendo el equipo que nadie puede pisarle el terreno.

Del torneo liguista poco podemos decir a nuestros lectores, pero de aquí al próximo domingo, fecha señalada para el primer partido en que ha de actuar nuestro equipo, creemos poder comunicarles alguna buena nueva, en cuanto a probable alineación del once azulgrana.

ZENAY.

Jurado Mixto del Comercio de la Alimentación

El horario de apertura y cierre

Se pone en conocimiento de los dueños de los establecimientos pertenecientes a este Jurado Mixto y público en general, que el horario de apertura y cierre para los meses de Diciembre, Enero, Febrero y Marzo, será el siguiente:

Mañana. - De nueve a trece.
Tarde. - De quince a diez y nueve.

El presidente, F. José María Lacasa Coarasa.

Olivo "Changlot Real"

Variedad. La más conveniente y apropiada.
Vides americanas con garantía de autenticidad.
AYELO MALFERIT. - Valencia.

DE SOCIEDAD

Se encuentran en nuestra ciudad, con motivo de las Ferias de San Andrés, las encantadoras señoritas Conchita Nogués, de Sariñena, y Pablita Usón, de Piracés.

Ha obtenido un alivio en la indisposición que venía padeciendo el simpático joven, digno funcionario de estas oficinas de Riegos del Alto Aragón, don Eduardo Arribas.

Lo celebramos.

Saludamos ayer al digno párroco-arcipreste de Arascués don Andrés Lapeira.

Se encuentra pasando unos días entre nosotros el muy celoso regente de Lanaja don José María Gosá Laviña.

Celebran hoy sus días nuestros considerados amigos don Andrés Ferrer Graña (e hijo), don Andrés Agustín y el precioso niño Andresito Urroz Villanúa, doña Andresa Balllaú, de Tornés y doña Andresa Sánchez. Reciban nuestra felicitación.

ESPECTACULOS

Odeón

Excelente temporada la que está llevando a cabo en el Odeón la gran compañía de comedias de Isabel Barrón y Ricardo Galache. El público sigue cada día con más interés la labor artística de este conjunto y acude en abundancia al popular teatro.

Ayer, en función de tarde, volvió a representarse la obra de Benavente «La virtud sospechosa» en la que tan magnífica labor lleva a cabo Isabel Barrón. La obra, como en el día del debut de la compañía, tuvo una representación acabadísima y puesta con todo lujo.

Por la noche se representó la divertidísima producción de Muñoz Seca «Equilibrios». No hay que decir que el público rió con gusto los chistes abundantes de la obra.

Hoy, se celebra la última de abono, representándose a las siete en punto, el juguete cómico en tres actos, de Muñoz Seca «Equilibrios»; y por la noche, a las diez y media, la comedia en tres actos de los ilustres autores hermanos Alvarez Quintero, «Solera».

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 29 (11'30)

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Franco franceses: 48'00.
Franco suizos: 236'20.
Franco belgas: 170.
Libras: 62'55.
Dólares: 12'29.
Marcos oro: 2'913.
Escudos portugueses: 0'369.
Pesos argentinos: 3'16.

De interés para la provincia de Huesca

La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de la Guerra disponiendo que el alférez de la Guardia civil recientemente ascendido don Arturo Ortega sea trasladado de la Comandancia de Madrid en la que actualmente presta servicio, a la de Huesca.

Consejo de ministros

Por fin, ha sido acordada la reaparición de «A B C» y demás periódicos suspendidos, a excepción de «La Correspondencia».

La profusión de expedientes no ha permitido a los ministros terminar el estudio del proyecto del Tribunal de Garantías.

A las once y media de esta mañana los ministros se han reunido en Guerra para celebrar el oportuno Consejo ordinario.

La reunión ha sido muy larga, pues eran más de las tres de la tarde cuando el Consejo daba por terminada su misión.

Ninguno de los ministros hicieron manifestaciones a los reporteros a excepción de Casares Quiroga quien les dijo que el Gobierno había tomado el acuerdo de autorizar la reaparición del diario «A B C» y los demás suspendidos, entre ellos «La Unión», de Sevilla, a excepción de «La Correspondencia».

La referencia oficiosa

El Consejo de ministros ha continuado en su reunión de hoy el estudio del proyecto sobre el Tribunal de Garantías.

Acuerdo transfiriendo al Ministerio de Agricultura las funciones por política agraria, que en la actualidad corresponden al de Trabajo.

Cesión de diversos edificios que pertenecieron a la extinguida Compañía de Jesús a varios Ayuntamientos para ser utilizados como escuelas.

Obras Públicas: Expediente para la modificación del proyecto de obras en el muelle de Vigo.

Instrucción Pública: El ministro dió cuenta a sus compañeros de la situación administrativa de su departamento por la escasez de personal.

Se aprobó un proyecto de decreto creando la escuela de capacitados agrícolas especializados en motocultivos, en Guadalajara.

Agricultura: Expediente sobre intensificación de cultivos.

Hacienda: Suplemento de crédito para atender a las Clases Pasivas y a la aplicación de la Reforma Agraria.

Aprobado el Presupuesto se ocuparán los ministros del Estatuto de Funcionarios

El Consejo de ministros de ayer acordó levantar la suspensión de "A B C" y demás periódicos, menos "La Correspondencia"

Modificando el procedimiento de enjuiciamiento para los delitos de evasión de capitales.

Aprobando el Reglamento provisional de la Cruz Roja.

Autorizando al Banco de Crédito Local para que pueda modificar las características de algunas operaciones.

Señalando las condiciones para la autorización del funcionamiento de las estaciones de radio de escasa potencia.

Autorización de un proyecto en el que se solicita autorización para pedir recursos para el servicio de radiofusión.

Por qué no se terminó lo referente al Tribunal de Garantías

El ministro de Marina fué preguntado por los periodistas sobre el estado de su salud y contestó que se hallaba muy mejorado. Añadió que el proyecto del Tribunal de Garantías no había sido visto en su totalidad como se había pensado porque los numerosos expedientes que se han despachado en el Consejo de hoy habían absorbido mucho tiempo.

Hoy reaparecerá «A B C»

La Redacción del diario madrileño «A B C», que una suspensión tan prolongada ha sufrido, después de conocer el acuerdo del Consejo de ministros de hoy, ha dado una nota en la que advierte que este diario saldrá hoy a la hora ordinaria.

Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de Agricultura en la que se anuncia un concurso-oposición entre veterinarios para cargos de inspectores.

También publica una disposición en el sentido de que don Alfonso Rojo, Inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, instruya el oportuno expediente para depurar lo que haya en las denuncias formalizadas por la Federación de Obreros de Juntas de Puertos de España.

El Colegio de Madrid razona la anticonstitucionalidad de la Ley de Septiembre

El Colegio de Abogados de Madrid ha dirigido al presidente de las Cortes un escrito en el que se razona y afirma la anticonstitucionalidad de la ley de Justicia de Septiembre sobre las jubilaciones de jueces, magistrados y fiscales.

La sesión de Cortes

Marraco dice que si se quiere obtener buenos resultados en las Mancomunidades Hidrográficas, habrá que volver a las antiguas Confederaciones

A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor Besteiro.

Es aprobada el acta. Se acuerda hacer constar el sentimiento de las Cortes por la muerte del funcionario de Instrucción Pública y taquígrafo señor Sanromán.

Quedan aprobados varios dictámenes.

Se pasa a discutir los artículos del presupuesto de Justicia que quedaron pendientes.

Fanjul interviene sobre las gratificaciones por residencia a los magistrados de Barcelona y Bilbao.

Se rechaza un voto particular del señor Guerra del Río pidiendo que se acometa la reorganización del Cuerpo de funcionarios del Ministerio de Justicia.

El Presupuesto de Obras Públicas

Se pasa a la discusión de la totalidad del Presupuesto de Obras Públicas.

Santa Cruz dice que en ese presupuesto formado no se ve un plan completo.

Afirma que la política de ferrocarriles y de comunicaciones en general es tan importante como la hidrográfica.

Marraco pide unas aclaraciones sobre la deuda emitida por las Confederaciones Hidrográficas de la que se hizo cargo el Estado.

Afirma que si se quiere obtener buenos resultados habrá que volver otra vez a la organización de las Confederaciones Hidrográficas que fueron sustituidas por las Mancomunidades.

Marial. Dice que el presupuesto está bien redactado aunque se peca de centralismo y de falta de orientación fija.

Hace grandes elogios de la figura del ex director de la Confederación Hidrográfica del Ebro don Manuel Lorenzo Pardo, de quien dice se dijeron verdaderas enormidades en el Parlamento llegando hasta su procesamiento y que ahora ha sido absuelto con todos los pronunciamientos favorables.

Termina diciendo que más importante que acometer la construcción de ferrocarriles es el mejoramiento de los actuales.

El presidente, siendo las ocho y media, suspendió la sesión, anunciando que la Cámara iba a reunirse en sesión secreta.

Después del discurso del señor Unamuno

La Prensa madrileña, en sus ediciones de hoy, hace unos comentarios sobre el discurso que en el Ateneo ha pronunciado don Miguel de Unamuno.

Los diarios ministeriales atacan a Unamuno y le dicen que ha incurrido en contradicciones.

Ampliación del Consejo de ministros

Como notas de ampliación al Consejo de ministros de esta mañana se han podido recoger que

Notas locales

Hoy se celebra una Asamblea de Alcaldes

Esta tarde, a las tres, en el salón llamado de Quintas, de la Diputación provincial, se celebrará la anunciada Asamblea de Alcaldes de esta provincia.

El acto será presidido por el alcalde de Huesca don Manuel Sender.

Un banquete

A las nueve de la noche de hoy, en el Restaurant Flor, se celebrará un banquete en honor al abogado don José María España, distinguido amigo nuestro. Está organizado por un numeroso grupo de amigos del señor España, y se celebra para festejar el triunfo obtenido por dicho señor en las recientes elecciones para la designación del Parlamento catalán, en las que ha obtenido acta por la provincia de Lérida.

Las tarjetas para asistir a dicho banquete se recogerán en el Bar Flor, al precio de doce pesetas.

los Decretos de Instrucción Pública han sido los que más parte de la reunión consumieron.

Los aumentos de personal no afectan al Estatuto de Funcionarios ya que éste es cosa que han de resolver todos los ministros, pues a todos los departamentos afecta.

¿Qué ha pasado con los radicales-socialistas?

Ayer votaron contra su posición de la semana última en la cuestión de reforma de plantillas

Después de haber sido votado el voto particular del señor Guerra del Río sobre la reorganización del Cuerpo de funcionarios de Justicia, se ha comentado mucho en los pasillos del Congreso, la actitud de la minoría radical-socialista. Estos diputados, en la semana pasada defendían y prometían el apoyo a la reforma de plantillas que había de ser restablecida en los diversos ministerios y sin embargo hoy votaron en contra del voto de Guerra del Río.

Salazar Alonso comenta el discurso de Albornoz pronunciado en Córdoba

El diputado de la minoría radical señor Salazar Alonso, al hablar con los periodistas ha comentado el discurso que pronunció el domingo último el ministro de Justicia en Córdoba.

Dijo el presidente de la Diputación madrileña que esos atropellos a que se refirió el señor Albornoz cometidos por la Dictadura, los había repetido varias veces. Y esto hay que confesar que es injusto. El Colegio de Abogados de Madrid se ocupó siempre del prestigio de sus colegiados y esto no se puede olvidar.

Recuerda que el dictador acarició el deseo de disolver el Colegio, lo que no se atrevió a realizar.

Un camello produce heridas a un ingeniero

El ingeniero señor Balver se encontraba en la Casa de las Fieras ante el departamento ocupado por un camello y fué mordido por éste, resultando con heridas de pronóstico reservado.

El Estatuto de Funcionarios será objeto de estudio por los ministros una vez aprobados los Presupuestos

El ministro de Hacienda estuvo conversando con los informadores a los que dijo que la complejidad que presentaba el Estatuto de Funcionarios no había permitido el redactarlo, pero que pensaban ocuparse de éste en toda su extensión en cuanto queden aprobados los Presupuestos.

Notas de información

Son muy pocos los periódicos que reciben con alborozo el levantamiento de la suspensión de «A B C»

Por el trabajo en Jaén

El diputado don Basilio Alvarez ha anunciado una interpelación a los ministros de Justicia. Trabajo y Agricultura sobre el trabajo agrícola en la provincia de Jaén.

Después de un atraco

Hoy, en plena Puerta del Sol, el chofer de los condes de Ruidoms vió a un sujeto en quien reconoció a uno de los que tomaron parte en el atraco cometido hace pocos días junto a El Molar. Fué detenido el sujeto, que resultó ser un jornalero de antecedentes sospechosos.

En favor del Clero

Una comisión, representando al Clero humilde y acompañada del diputado señor Molina, ha visitado al jefe del Gobierno para pedirle que busque una solución al pavoroso problema económico que se les forma a los sacerdotes, sobre todo a los ancianos.

Protesta de «Frente Rojo»

El diario comunista «Frente Rojo», en su número de hoy protesta de que la policía ayer se personó en un local donde se hallaban 23 afiliados al partido reunidos y procedió a su detención.

La reaparición de «A B C»

«La Nación», «El Siglo Futuro» e «Informaciones» son los tres únicos periódicos diarios de tarde que hoy han comentado la autorización para que reaparezca «A B C» y lo hacen en tonos de gran cordialidad y satisfacción por el levantamiento de la medida gubernativa.

Los demás diarios se limitan a dar la noticia a título de información.

LA TIERRA en Zaragoza

El acto celebrado por los ferroviarios de la C. N. T. tiene que ser suspendido por el delegado de la autoridad

Una charla de García Sánchez

Esta tarde, cuando se hallaba dando una de sus charlas Federico García Sánchez, le fué comunicada la noticia de que el Consejo de ministros había acordado la reaparición de «A B C».

El orador dió la noticia al público que la subrayó con una cariñosa ovación.

El mitin de los ferroviarios

Celebraron una reunión los ferroviarios afectos a la C. N. T.

Se trataron asuntos societarios y lo referente al aumento de cincuenta céntimos en el jornal. Se acordó que ese aumento sea destinado a propaganda. Todos los oradores propugnaron por la huelga, sin temor a las represiones como ocurrió en el año 1917.

Uno de esos oradores dió que una vez declarada la huelga con carácter revolucionario seguirán muchos pueblos.

Esto—dijo—es lo que querían los que hoy se encuentran en el Poder. Entonces se comenzó a dar vivas a la huelga y mueras diversos.

El delegado de la autoridad, viendo el cariz que tomaba la reunión, se vió obligado a suspenderla.

Provincias

La clausura de la derecha regional valenciana ha constituido un gran acto

VALENCIA.—Después de las tres de la madrugada se dió por

terminado el acto de clausura de la Derecha Regional Valenciana. Había gran expectación por oír al señor Gil Robles, que era la primera vez que hablaba en Valencia, pues las anteriores veces que se lo propuso fueron suspendidos los actos preparados.

Algunos asistentes, terminada la sesión de la tarde, no abandonaron sus puestos en espera de la sesión de la noche.

El discurso de Gil Robles ha correspondido a la expectación que era esperado.

Ha sido el mejor discurso pronunciado en su obra de propagandista, el de más elevados tonos y el de un espíritu más amplio en la visión política de la vida española. Fué constantemente interrumpido por las ovaciones del auditorio.

Trágica muerte de dos individuos que viajaban sobre el techo de un vagón

SAN FERNANDO.—Al llegar un tren correo a la estación de San Fernando, los viajeros observaron manchas de sangre en los cristales de uno de los coches.

Practicado un reconocimiento fueron encontrados en el techo del referido vagón los cadáveres de dos vecinos de Chipiona, que presentaban enormes heridas en la cabeza producidas sin duda al chocar con la parte superior del puente metálico que existe entre Puerto Real y San Fernando.

La certificación de los mencionados individuos se ha podido identificar por la cartilla militar que les fué encontrada en su poder.

Temporal de agua y granizo en Almería

ALMERIA.—Esta mañana ha descargado un temporal de agua y granizo.

Cayeron numerosas descargas eléctricas.

En los barrios extremos se produjeron varias inundaciones y algunas calles quedaron convertidas en verdaderos ríos.

Los daños causados en el campo son de mucha consideración.

Extranjero

El alcance de la respuesta francesa

PARIS.—Según «Le Petit Parisien» la respuesta del Gobierno francés a la nota americana no constituirá una nueva aceptación ni una negativa del pago del vencimiento de 15 de Diciembre.

El Gobierno francés repetirá, desarrollándolos, los argumentos alegados en sus notas precedentes, haciendo resaltar todos los inconvenientes que suponen para Francia hacer efectivo ese vencimiento a consecuencia de la suspensión de pagos por parte de Alemania, pero dejará la puerta abierta para continuar las negociaciones.

El Gobierno francés no adoptará decisión final hasta que el Gobierno norteamericano haya contestado a esta nueva nota.

Los candidatos católicos obtienen los primeros puestos

BRUSELAS.—Resultados completos de las elecciones legislativas:

Han sido elegidos 79 católicos, que ganan tres puestos; 73 socialistas, que ganan tres; 24 libera-

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

Compañía de comedia BARRON-GALACHE

HOY, MIERCOLES: (QUINTA Y ÚLTIMA DE ABONO)
TARDE, A LAS 7 EN PUNTO

Reestreno del juguete cómico, en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca,

EQUILIBRIOS (RUIDOSO EXITO)

NOCHE, A LAS DIEZ Y MEDIA

La comedia en tres actos, de los ilustres autores hermanos Alvarez Quintero,

SOLERA

Teatro Olimpia

Miércoles, 30 Noviembre 1932

(San Andrés)

¡SENSACIONAL ESTRENO! Una obra de arte, ejemplar único, debido al genio de G. W. Pabst, según la obra de Pierre Benoit, de la Academia Francesa,

ATLÁNTIDA por BRIGITTE HELM JEAN ANGELO

ANTINEA, el HOGGAR, la ATLÁNTIDA, cuántas sugerencias evocan estas palabras, aureoladas de poesía, de misterio, de tragedia. Quién al leer la ATLÁNTIDA no ha experimentado la sugestión de aquel país de quimera donde la muerte acecha a todo europeo, unas veces desde el puñal del Targui otras desde los brazos divinamente bellos de Antinea...

TARDE: a las 4 y media y 7 y cuarto.—NOCHE: A las 10 y media

La TAQUILLA abierta desde las tres de la tarde.—En la sesión de las siete la localidad será numerada.

LA ARGENTINA Grandes Almacenes de Muebles

COSO DE GALAN NUMERO 35

(Frente al Banco de España)

Nada hay tan agradable como tener la casa bien amueblada, pero esto antes resultaba algo muy difícil por su elevado costo. Hoy, en cambio, esa dificultad ha desaparecido porque en LA ARGENTINA puede usted comprar un buen mobiliario por muy poco dinero

A los novios les interesa ver los muebles de LA ARGENTINA

A las señoras de su casa les conviene conocer nuestros precios para cuando tengan que comprar algún mueble. Para muebles económicos y de buen gusto en LA ARGENTINA

les, que pierden cuatro; ocho frontistas, que pierden dos; tres comunistas, que ganan dos.

Agitación entre los ferroviarios

DUBLIN.—Comienza a reflejarse entre el personal ferroviario una violenta oposición contra las recomendaciones hechas por la Comisión encargada de realizar una encuesta acerca de los jornales de los ferroviarios, recomendaciones en las que se preconiza una reducción general de los sueldos y jornales.

Varios grupos sindicales ferroviarios se han declarado partidarios de ir a la huelga y uno de ellos ha dado ya orden a sus adheridos para que cesen en el trabajo.

Concentración de fuerzas

ASUNCION.—El redactor es pecial de la Agencia Americana en el frente del Chaco comunica que continúa la concentración de fuerzas en Saavedra para emprender un energético ataque de los paraguayos contra el último reducido de las fuerzas bolivianas.

Cree el alto mando paraguayo que la toma del fuerte Saavedra influirá en la terminación de la campaña, pues el ejército boliviano se halla completamente demoralizado por las últimas derrotas sufridas.

En general se considera que antes de fin de año, Bolivia habrá solicitado la suspensión de hostilidades reconociendo los derechos del Paraguay sobre el territorio en litigio.

Las tropas paraguayas ocupan el fuerte Coronel

ASUNCION.—El Estado Mayor paraguayo, anuncia que las tropas del Paraguay han ocupado el fuerte Coronel, que han hecho evacuar a los bolivianos.

El fuerte de Bogado, en poder de los paraguayos

ASUNCION.—Los paraguayos han ocupado sin resistencia el fuerte de Bogado.

Los bolivianos se repliegan al fuerte Camache, perseguidos por importantes patrullas de reconocimiento adversarias.

Importante fábrica destruida por un incendio

NAPLES.—Un violento incendio ha destruido una de las más importantes fábricas de pastas alimenlicias.

En los trabajos de extinción, que fueron presididos por el príncipe heredero y las autoridades, participaron numerosos soldados y milicianos, además del cuerpo de bomberos. Las pérdidas se calculan en dos millones de liras.

La inmigración prohibida desde primero de año

BUENOS AIRES.—Un decreto presidencial prohíbe la inmigración en territorio argentino, a partir del día primero de Enero de 1933.

Quedan exceptuados de esta disposición los inmigrantes que tengan contrato de trabajo y aquellos cuyo sostenimiento esté garantizado por próximos parientes.

Von Schleicher y Von Papen prosiguen sus gestiones

BERLIN.—El general Von Schleicher y Von Papen han prosiguido durante todo el día de hoy sus gestiones, en las cuales no se ha llegado a ningún resultado desde su punto de vista político.

Una combinación von Schleicher no parece contar con acogida favorable por parte de los partidos de Centro y Populista bávaro; los nacional alemanes siguen fieles a von Pa-pen.

La Social Democracia se ha pronunciado contra todo Gabinete presidencial.

Por último, la actitud de los

nacional socialistas, difícil de juzgar porque el general von Schleicher no ha celebrado ninguna entrevista oficial con los racistas, será probablemente negativa en lo que se refiere al señor Hitler, a pesar del deseo que parece tener Gregorio Strasser de participar en un gabinete Schleicher.

Tampoco parece probable que el general Von Schleicher acepte la responsabilidad del Poder.

De todas maneras el mariscal Hindenburg adoptará una decisión mañana por la tarde, la cual será hecha pública el miércoles.

ECOS....

La industria de trajes hechos para caballeros revela, como ninguna otra observación, los tipos distintos humanos, ya que ha de producir trajes confeccionados para las diferentes figuras de hombres.

Hay, en efecto, treinta y siete distintas medidas de hombre, mejor dicho, tipos, y nueve tipos de niño. El tipo normal es el que tiene un ancho de pecho de cuatro a seis centímetros mayor que la cintura. Hay además los tipos extranchos, que tienen igual anchura arriba que abajo; los extralargos, de talle delgado y cortas extremidades, los extracortos, con medidas normales de pecho y cintura pero con extremidades muy cortas.

Pero los tipos más numerosos son los tipos de panza. Hay dieciséis tipos de trajes para dieciséis formas de barriga, desde el vientre caído hasta la panza puntiaguda.

Ecos de la montaña

En nuestro querido colega jacetano «El Pirineo Aragonés», leemos lo siguiente:

«Nuestro estimado amigo don Ramón Acín, notable artista osense a quien fué encargado del proyecto del monumento que ha de erigirse en nuestra ciudad a la memoria de los capitanes Galán y García Hernández, estuvo entre nosotros el pasado domingo, con objeto de ofrecer ya un amplio esquema de la obra que a tal fin se propone realizar, y cuyo lugar de emplazamiento será la entrada del Paseo, apenas traspuesta la magnífica escalinata de doce metros de anchura, que pronto ha de sustituir a la que hoy existe.

Respecto a la obra monumental, hemos oído hacer elogios, que nosotros consideramos acertados porque conocemos la inspiración y el buen gusto del artista que la ejecuta.»

ODEON

Mañana, jueves, despedida de la Compañía, con el estreno de la comedia en tres actos, de Antonio Paso y Valentín de Pedro, «Engañala Constante» (ya no es delito).

La obra de la temporada. 200 representaciones en el teatro María Isabel, de Madrid, sin interrupción.

Éxito nunca igualado.

PEDID EN LAS LIBRERIAS

la nueva obra de ORGANIZACIÓN Y PROCEDIMIENTO de que son autores doña Avelina Torvar y don Miguel Sánchez de Castro.

Necesaria a Maestros y Normalistas; útil a todos, pues los problemas tratados tienen un alto sentido humano que a todos importa.

Precio 2'50 pts. ejemplar.

Se amplía el plazo para la adquisición de cédulas

Nos notifica, para su publicación, el presidente de esta Diputación, don Sixto Coll, el acuerdo de haber sido ampliado el plazo de recaudación del impuesto de cédulas personales hasta el 31 del próximo Diciembre.

Vida societaria

Ayer tarde, la Asociación de Funcionarios provinciales, se reunió en la Diputación y se tomó el siguiente acuerdo:

La Asociación de Funcionarios provinciales de la Diputación de Huesca.

Reunida en sesión extraordinaria con fecha de hoy día 29 de Noviembre, acuerda:

Reiterar la adhesión a la Corporación de cuantos funcionarios provinciales forman aquella Asociación con motivo de ciertos rumores e impresos hechos circulares en los que se indican determinadas actitudes hostiles a los intereses provinciales.

Al mismo tiempo, hacer presente que en todo momento nuestra actitud ha de ser de franca colaboración en cuantos trámites se considerasen precisos y que lleve a cabo la Corporación en defensa de la Hacienda provincial.

Extravío de un lechal

Habiéndose extraviado un lechal de las señas que a continuación se expresan, se ruega a quien lo halle o lo tenga en su poder lo presente o pase aviso a la calle Padre Huesca, número 88.

Señas: Pelo castaño oscuro, y de seis a siete meses.

Nueva Agencia de Negocios, matriculada

A cargo de don Pedro Esteban Clavero y don Enrique Otal Larré, oficiales de Secretaría judicial

Representación y Recaudación de Ayuntamientos. Gestión de toda clase de Asuntos Administrativos y Jurídicos, para los que se cuenta con Abogado y Procurador. Confección de cuentas, presupuestos y repartimientos. Tramitación de instancias y obtención de documentos. Certificados de antecedentes penales del partido, del Registro Central de Penados y de Últimas Voluntades. Licencias de caza, pesca y uso de armas. Administración de fincas rústicas y urbanas. Revisión de cuentas. cumplimiento de exhortos, cartas órdenes, etcétera.

Especialidad en cobro de créditos de todas clases.—Oficinas: Calle de Duquesa de Villahermosa, núm. 5, 1.º (Antes Mercado)

BOXEO.—Teatro Principal

Grandiosa velada internacional

MIERCOLES, 30.—DIEZ Y MEDIA NOCHE

ALONSO-CASTELL

ARMENGOL LLITIER (Francés)

MINGUELL CHAROLITO RODRIGUEZ (Peruano)

RODOLFO DIAZ-JOSE SOANES WILSON (Inglés)

y UN COMBATE PRELIMINAR

Entrada general, 1'50 pesetas

¡Agricultores!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

RELIGIOSAS

30 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy.

San Andrés, apóstol; Santa Justina, virgen y San Constancio, confesor.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en San Vicente el Real, a las cinco y media.

Se aplicará por don Tomás de Pablo y doña Dolores Zaldín.

Para mañana

En San Vicente el Real y demás parroquias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos con lectura y cánticos.

OLIMPIA

Hoy, miércoles (San Andrés). ¡Sensacional estreno! «Atlántida». Una obra de arte ejemplar único, según la obra de Pierre Benoit, de la Academia francesa. El sábado: Reprise de «Marruecos», por Marlene Dietrich, Gary Cooper, Adolphe Menjou. El domingo: Estreno de la mejor superproducción Ufa. «El Congreso se divierte». La película de los cuatro millones de marcos oro.

Se vende vino cosechero a 4'50 pesetas el decálitro y clarete a 0'70 el litro.

Se sirve a domicilio, calle Goya, número 20.

NOVA SASTRERIA — JOSE NASARRE

TRAJES CABALLERO Y NIÑO :: PRONTITUD Y ESMERO :: :: ::

— Coso de Galán, 58, 2.º

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

Garantizamos todos los chocolates de nuestra marca

CLASE ECONOMICA.—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES.—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos

CLASE FINA SUPERIOR.—De sólo cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «entiéndase bien» que son «garantizados puros» para personas de posición y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario «dicen es la casa de más importancia de Aragón y honra de España».

Nuestra fábrica modelo, es de la mejor del mundo, por su maquinaria moderna, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa que completa el cuadro de nuestra gran obra.

Siempre agradecido así lo dice, JOAQUIN ORUS.

Depósito exclusivo en Huesca

Confitería y Pastelería VIUDA DE PORTA

Por defunción

Se traspasa o liquida importante taller de ebanistería, muy acreditado, con buena maquinaria y muchas existencias en muebles, maderas y herrajes, en sitio céntrico de la villa de Graus.

Informes calle del General Mur número 1, Graus.

Matrimonio Labrador, joven podría colocarse en finca bien situada, con salario. Informes Vega Armijo, 2 Huesca.

Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

CASA UNICA EN SU CLASE

Le interesa ver los modelos que presenta New-York y Londres

Coso Alto, 45, pral. HUESCA

¡Un lote excepcional!

- Núm. 1.—Una mesa ministro, 150 por 80 centímetros.
- Núm. 2.—Un sillón americano giratorio.
- Núm. 3.—Tres sillas.
- Núm. 4.—Una Mesa Mecanógrafa.
- Núm. 5.—Una máquina de escribir «UNDERWOOD» último modelo, DIEZ ANOS DE GARANTIA.

Los muebles son de roble garantizado y de un acabado perfecto. Estos muebles se venden también por separado

Precio de reclamo:

1.375 pesetas

Para más detalles:

Mariano Palacio, Coso Alto, 51, Huesca



Fuerza disponible
Energía inmediata
con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

inmediatos efectos regeneradores combatiendo

Debilidad Neurastenia

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

Casa en Huesca calle del Mercado, número 6, de tres pisos, con agua y tienda, se vende. Informará Ángel Lagrava, Coso Alto, 35, entre-suelo.

Se alquila un piso grande con sol; sirve para oficinas, y un horno moderno. Razón Alfonso de Aragón, número 10, primero.

Se vende un tractor Fordson, seminuevo, en buenas condiciones de precio y a toda prueba; informes, Mariaró Gazo, en Jaca.

Lea V. «La Tierra»,

Imprenta LA TIERRA—Huesca

INVIERNO 1932

Como todos los años, nuestra

Gran Quincena de Gracia

empezará mañana, día 1.º de Diciembre

Venta extraordinaria, a precios muy bajos

DE

Abrigos - Gamuzas - Astrakanes - Felpas - Pañetes
 Franelas - Terciopelos lisos - Terciopelos
 estampados - Sueters - Pull-overs
 Mantas de lana - Mantas de
 algodón - Edredones

Visítenos que no saldrá defraudada; la adquisición de algunos artículos que ahora
 le ofrecemos, consideramos sinceramente que le interesan

VEA NUESTROS ESCAPARATES

Almacenes de San Pedro, S. A.

Coso de Galán, 28

Sucursal de Huesca